



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 11 декабря 2010 года

№99 (12223)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев поручил объединить все системы противовоздушной и противоракетной обороны, а также системы предупреждения о ракетном нападении под управлением единого стратегического командования. Объединение всех систем должно завершиться к 1 декабря 2011 года.

Сбербанк намерен получить миллиард рублей чистой прибыли от программы реализации монет, посвященных Олимпийским играм 2014 года в Сочи. Об этом заявил президент Сбербанка Герман Греф. Сейчас крупнейший банк России ежегодно получает полтора-два миллиарда рублей от торговли монетами.

Президент России Дмитрий Медведев поручил властям регионов до 1 июля 2011 года принять решения по приватизации непрофильных активов. Ранее президент, выступая с посланием к Федеральному Собранию, заявил, что органы власти не должны быть владельцами «заводов, газет, пароходов».

Президент Российского футбольного союза Сергей Фурсенко заявил, что список городов, в которых пройдут матчи чемпионата мира по футболу 2018 года, не будет расширен. Таким образом, в Грозном, стадион в котором предлагался для проведения «отдельных матчей» президент Чечни Рамзан Кадыров, игры ЧМ-2018 проходить не будут.

Бывший мэр столицы Юрий Лужков получил зарплату в 10100 рублей (один МРОТ в Москве) за работу деканом факультета управления крупными городами в Международном университете в Москве (МУМ). Из этой суммы Лужков оставил себе один рубль, а остальные деньги передал на развитие научной работы факультета.

Индийский врач попал в Книгу рекордов Гиннеса, удалив из почки пациента рекордное число камней. В ходе четырехчасового вмешательства, проведенного в декабре 2009 года, бригада хирургов под руководством Ашиша Патела удалила у пациента с врожденным дефектом почки 172,155 тысячи камней диаметром от одного миллиметра до 2,5 сантиметра.

12 декабря – День Конституции Российской Федерации



УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!

Поздравляем вас с государственным праздником – Днем Конституции Российской Федерации!

Новый Основной Закон страны, принятый в 1993 году, заложил основы построения правового государства, придал импульс развитию демократии, упрочению гражданского мира и согласия в обществе. Конституция Российской Федерации исходит из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, направлена на создание сильного социального государства, обеспечивающего каждому гражданину достойную жизнь и свободное развитие. Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, оптимизма, успехов во всех добрых начинаниях на благо Опочецкого района, Псковской области и всей России!

П.М. ВАСИЛЬЕВ,
глава Опочецкого района.
Г.А. ДМИТРИЕВА,
председатель районного Собрания депутатов.

ДЕПУТАТЫ ОБСУЖДАЛИ БЮДЖЕТ РАЙОНА

7 декабря состоялась очередная 49-я сессия Собрания депутатов Опочецкого района. В ней приняли участие глава района П.М.Васильев, заместители главы администрации и специалисты районной администрации.

С докладом об изменениях в бюджете района 2010 года перед депутатами выступила заместитель главы администрации района, начальник финансового управления В.Л.Строцкая. Она предложила увеличить доходную часть бюджета на 2 млн. 887 тыс. 781 рубль, что стало возможным благодаря субсидиям из областного бюджета на реализацию целевых программ и полученным сверхплановым доходам. На аналогичную сумму увеличена расходная часть бюджета. Депутаты с изменениями бюджета согласились.

На сессии также были утверждены в первом чтении характеристики бюджета муниципального образования «Опочецкий район» на 2011 год. Общий объем доходов предусмотрен в сумме 202 млн. 281 тыс. рублей, расходов – 207 млн. 581 тыс. рублей. Дефицит бюджета составит 5 млн. 300 тыс. рублей.

Депутатам также были представлены основные параметры бюджета района на 2112-2013 гг. Так, доходная часть бюджета на 2012 год планируется в сумме 253 млн. 941 тыс. рублей, расходы предполагаются в размере 259 млн. 541 тыс. рублей. В 2013 году

эти параметры составят соответственно 215 млн. 665 тыс. рублей и 221 млн. 565 тыс. рублей. Бюджет по-прежнему останется дефицитным.

Проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Опочецкий район» на сессию внесла заместитель главы районной администрации Т.Ю.Бобылева. Депутаты одобрили изменения в проекте Устава района и утвердили положение о порядке внесения изменений в Устав района и порядке участия граждан в их обсуждении.

На сессии была определена дата публичных слушаний по изменению Устава – они состоятся 23 декабря в 16 часов в зале заседаний районной администрации.

Депутаты также внесли изменения и дополнения в порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления. На сессии было рассмотрено и принято к сведению обращение председателя Совета ветеранов В.Н.Монтуса, касающееся выделения жилья ветеранам Великой Отечественной войны.

В заключение сессии глава района П.М.Васильев ознакомил депутатов районного Собрания с результатами общероссийского совещания по противодействию коррупции на муниципальном уровне, которое прошло в Опочке 2 декабря.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 12 декабря	Понедельник 13 декабря	Вторник 14 декабря
Температура ночью (°C)	-10-12	-11-13	-11-13
Температура днем (°C)	-8-10	-9-11	-8-10
Осадки	Осадки маловероятны	Не исключены осадки	Возможен снег
Давление (мм рт. ст.)	750	753	754
Направление ветра	Ю-В	С-В	С-В
Скорость ветра (м/с)	1-3	3-5	3-5

С 21 ч. 42 мин. 11 декабря до 13 ч. 25 мин. 14 декабря Луна в знаке Рыб.
С 13 ч. 25 мин. 14 декабря до 21 ч. 50 мин. 16 декабря Луна в знаке Овна.

СКОРО ПРАЗДНИК

КАКОЙ НОВЫЙ ГОД БЕЗ ПОДАРКОВ?!



Что ни говорите, а приближение Нового года уже чувствуется в атмосфере. Народ потянулся за подарками и сувенирами, чтобы не тратить на эти хлопоты предпраздничные дни и заняться собой, украсить дома и квартиры, продумать новогоднее меню.

Если вы еще не решили, что подарить своим детям, родным и близким, друзьям и любимым, обязательно загляните в магазин «Север». Здесь вы найдете не только маленькие сувениры с забавными изображениями символов наступающего года – ката и кролика, но и многие полезные вещи – санки, лыжи, коньки, ледянки, искусственные елочки, игрушки и украшения, карнавальные костюмы для малышей, пиротехнику (исключительно для взрослых!) и хлопушки. Поклонники бани, предпочитающие попариться 31 декабря перед праздничным застольем, смогут приобрести здесь банные принадлежности.

Остается добавить, что в магазине «Север» вас встре-

тят внимательные продавцы, которые помогут вам выбрать подарок к Новому году. Любимый новогодний анекдот от продавцов магазина «Север»:

Приходит малыш с новогоднего утренника из детского сада весь поцарапанный. Мама в ужасе:

- Что случилось?

- Да мы вокруг елки хоро- вод водили. Нас было мало, а елка больша-а-а-а...

А еще продавцы магазина «Север» всем читателям «Красного маяка» желают здоровья, счастья и хорошего новогоднего настроения!



ЗАНЯТОСТЬ

ПРОГРАММА БУДЕТ ПРОДОЛЖЕНА И РАСШИРЕНА

Второй год в нашей стране действует федеральная программа по снижению социальной напряженности на рынке труда. Как она реализуется в нашем районе, мы попросили рассказать начальника Центра занятости населения по Опочецкому району Николая Владимировича МИХАЙЛОВА.

- В программе самозанятости на сегодняшний день в нашем районе приняло участие 186 человек. Трудовая деятельность, в которой захотели себя попробовать граждане, – торговля, грузо- и пассажирские перевозки, сфера услуг, организация крестьянского хозяйства. Один из положительных моментов этой программы – то, что граждане, которые ранее занимались предпринимательской деятельностью нелегально, теперь официально зарегистрировали свой бизнес. Также проводилось трудоустройство на общественные работы, несовершеннолетних – на временные работы в период школьных каникул, велась работа по профессиональному переобучению. В этом году 156 человек по направлению Центра занятости обучались таким профессиям, как водитель (категории С, Д, Е), оператор котельной, бухгалтер и т.д. Одиннадцать выпускников средних учебных заведений прошли стажировку на предприятиях и в организациях района.

- Планируется ли продолжить данную программу в 2011 году?

- Она не только продолжится, но и расширится, а также в ряд прежних проектов будут внесены коррективы. В частности, в будущем году это коснется в первую очередь тех предпринимателей, которые будут организовывать дополнительные рабочие места и трудоустройство безработных, зарегистрированных в Центре занятости. За каждого трудоустроенного безработного они получат по 58,8 тысячи рублей.

В прошлом году, если работодатель брал на работу инвалида на специально оборудованное рабочее место, он получал компенсацию в размере 30 тысяч рублей. Со следующего года эта цифра возрастет до 50 тысяч рублей. Также вводится новое направление по созданию рабочих мест: теперь работодатель, который будет создавать рабочие ме-

ста для развития надомной или дистанционной занятости для многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов, получит компенсацию за каждое рабочее место в размере 50 тысяч рублей.

Среди новых методов стоит отметить такой, как опережающее обучение без отрыва от производства. Несколько работниц ООО «Альфа-мет» изъявили желание обучиться новой специальности. ЗАО «Стимул» подало заявку на переобучение без отрыва от производства своих работников.

В следующем году планируем опробовать такое направление, как стимулирование работников для переезда в другую местность. В этом случае Центр занятости компенсирует стоимость проезда к новому месту работы и будет выплачивать суточные, пока человек не доберется до нужного населенного пункта. Предполагается как внутриобластное переселение, так и выезд за пределы области.

Хорошо показала себя проведенная ярмарка вакансий. В следующем году мы намерены провести для безработных две ярмарки вакансий.

- Николай Владимирович, есть ли новые направления в программе снижения напря-

женности на рынке труда в целом?

- В следующем году в программу снижения напряженности на рынке труда будут внесены существенные изменения. В частности, они коснутся женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком до трех лет, которые планируют вернуться к трудовой деятельности. Они получат возможность пройти подготовку, переподготовку или повысить свою квалификацию. Можно будет поучиться по уже имеющейся профессии или получить новую. Неработающие женщины также могут пройти подготовку по этой программе. Единственное условие при этом – они сами должны заключить договор с работодателем о том, что после обучения он возьмет их на работу.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к руководителям предприятий и организаций, частным предпринимателям с просьбой, чтобы они более тесно сотрудничали с нашей службой и подавали заявки, указывая, работники каких специальностей им требуются. В рамках проводимой государственной программы по снижению напряженности на рынке труда мы реально сможем им помочь.

Беседовал Е. ПУЛЬША.

КОНКУРСЫ

НАШИ
КРАЕВЕДЫ
В ЧИСЛЕ
ЛИДЕРОВ

1-2 декабря в Пскове проходил областной конкурс исследовательских работ участников туристско-краеведческого движения «Отечество». Опочечские школьники выступили на нем успешно. Их работы получили высокую оценку жюри.

Первое место в секции «Родословие. Земляки» заняла Мария Васильева (школа №4, руководитель О.С. Григорьева) с работой «От Опочки до Парижа: жизненный путь Н.В. и В.В. Кудрявцевых». В секции «Дорога к храму» гимназисты Марк Кравченко и Иван Орлов с исследованием о Покровской церкви г. Опочки заняли третье место (руководитель А.В. Кондратеня). Еще одно третье место в копилку опочан добавила Виктория Яковлева (школа №4), выступившая в секции «Учителей любимых имен» и рассказавшая о заслуженном учителе РСФСР В.П. Парамонове (руководитель Л.И. Лебедева).

Дипломом участника конкурса и специальным призом симпатии жюри (книгой «Псков – город воинской славы») награждена учащаяся школы №4 Виктория Крус (руководитель Н.М. Семенова), представившая работу о нашем земляке художнике И.Н. Герасимове на заседании секции «Родословие. Земляки».

Дипломы участников в разных секциях получили также Дмитрий Федотов (работа о почетном члене Опочецкого вольного пожарного общества А.А. Плотникове; руководитель Н.М. Кург), Мария Лесовая, рассказавшая о Никольском храме села Матюшкино (ДООЦ; руководитель Е.А. Евдокимова), и гимназистка Анастасия Федорова, рассказавшая об учителе Опочецкой школы №3 И.Ф. Федорове (руководитель С.В. Матвеева).

Стоит добавить, что Мария Васильева отличилась еще и в конкурсе экскурсоводов, заняла первое место (она провела виртуальную экскурсию по Опочке XVIII-XIX вв.). Анастасия Федорова и Виктория Яковлева за активное участие в секции «Учителей любимых имен» награждены Почетными грамотами Псковского областного совета ветеранов войны и труда и ценными подарками.

Победитель и призеры конкурса добавили очков в копилку «Туриады». Последнее мероприятие, которое пойдет в зачет этого большого состязания, длившегося целый год, – конкурс туристско-экскурсионных маршрутов «Моя малая родина» уже вряд ли изменит расстановку сил. Опочечский район, по предварительным данным, занимает в «Туриаде» первое место.

ДОСУГ

ВСЕ НА КАТОК!



Зима в этом году проявила активность с первых дней своего прихода, причем без учета календаря – в последние дни ноября. И уже успела порадовать нас крепкими морозами. В этом есть и положительный момент. Если в предыдущие годы опочане не могли дожидаться, когда же будет залит каток, то в этом году такой проблемы удалось избежать. Установившаяся холодная погода позволила практически сразу залить лед в хоккейной коробке на городском стадионе. И теперь по вечерам и в выходные дни взрослые и дети могут сполна насладиться катанием на коньках. Заметим, что уже начались и хоккейные баталии.

КРИМИНАЛ

ПЕНСИОНЕРКА ЛИШИЛАСЬ
ТРИДЦАТИ ТЫСЯЧ

До недавнего времени с телефонным мошенничеством в нашем городе все было более-менее спокойно. А вот на прошедшей неделе на Опочку обрушился целый шквал телефонных звонков с криминальной составляющей. Есть и пострадавшие от телефонных злоумышленников, причем весьма серьезно.

Пенсионерке К., проживающей на улице Коммунальной, позвонил неизвестный. Он сообщил пожилой женщине, что ее сын попал в беду, он что-то там разбил, то ли в ресторане, то ли еще где-то. Чтобы, как говорят, «отмазать» мужчину от угрожающих ему неприятностей, нужно заплатить всего-то ничего... пятьдесят тысяч рублей. Самое странное во всей этой истории, что гражданка К. даже не придавала значения тому, что ее сын проживает в Латвии. Ее больше смущала сумма, которую неизвестный предлагал ей заплатить, и женщина ответила, что таких денег у нее попросту нет. Но вымогатель «смиловатился» и согласился на тридцать тысяч.

Пенсионерке мошенник объяснил, что за деньгами к ней придет мужчина, ему следует отдать 30000 рублей. Вскоре к дому подъехала такси, и водитель машины заявил, что приехал за деньгами. Он взял тридцать тысяч рублей, написал расписку, и такси уехало.

Как выяснилось позднее, опочечский таксист всего лишь решил заработать – ему было обещано за услугу 2 тысячи рублей, остальные деньги он должен был перевести на указанный расчетный счет, что мужчина добросовестно и выполнил. А что же лишившаяся денег женщина? Только после того, как рассталась с деньгами, она позвонила сыну в Латвию.

Само собой, тот ни в какую беду не попадал...

Теперь правоохранительные органы разбираются, на какой счет были перечислены деньги, и нет никакой гарантии, что 30000 рублей удастся вернуть гражданке К....

В течение недели в межрайонный отдел внутренних дел поступило шесть звонков от опочан, которых пытались «развести на деньги» подобным образом. Один случай вообще курьезный. В один из дней поступил звонок на служебный телефон сотрудника милиции. Неизвестный писклявым голосом произнес примерно такую фразу: «Пап, а пап, это я. Не обращай внимания на мой голос, я звоню не со своего телефона, и т.п.». Поняв, что ему не поверили (сын сотрудника милиции служит в армии), мошенник отключил свой телефон.

Вычислить таких злоумышленников совсем непросто – они говорят по мобильному телефону, причем зачастую ворованному или зарегистрированному на неизвестных лиц. Поскольку преступники в таких случаях пытаются сыграть на родственных чувствах, правоохранительные органы советуют гражданам поступать следующим образом. Во-первых, нужно позвонить своему родственнику, чтобы удостовериться, насколько информация соответствует действительности. Во-вторых, обратиться к дежурному отдела внутренних дел, который точно скажет, задерживался ли милицией указанный гражданин. И, самое главное, не спешить с выплатой денег – мошенники только этого и ждут.

В. САМАРИН.

(Материал подготовлен совместно с МОВД «Опочечский» и прокуратурой).

В РОССИИ УПРОСТИЛИ РЕГИСТРАЦИЮ
ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

В России упрощается процедура регистрации россиян, приехавших в другой регион больше, чем на три месяца.

С 28 ноября вступило в силу постановление правительства России, по которому заявление на регистрацию по месту пребывания можно подать по почте или по Интернету. Для этого необходимо зайти на портал «Госуслуги», пройти процедуру регистрации личного кабинета и направить заявление. Срок оформления регистрации остается преж-

ним – 3 дня. Получить свидетельство о регистрации можно будет также по почте, либо прийти в отделение Федеральной миграционной службы, сообщил телеканал «Россия 24».

В будущем при введении в практику электронной цифровой подписи появится возможность получать этот документ по Интернету. Кроме того, с 1 января следующего года процедура регистрации по месту жительства будет носить уведомительный характер.

Путевые заметки

«ЗА МОРЕМ ЖИТЬЕ НЕ ХУДО...»



(Продолжение)

Автобус пересек границу Германии и Нидерландов. Раньше я написала бы «Голландии», потому что считала, что названия эти равнозначны. Теперь могу сказать, что разница есть. Голландия – это только часть Нидерландов, 2 провинции из 12 – Северная и Южная Голландия. Правда, здесь находятся самые крупные города – Амстердам, Гаага, Роттердам, и их потенциал намного превышает другие территории этой страны. Может, поэтому стало возможным наряду с официальным названием «Нидерланды» и неофициальное название «Голландия».

Если же следовать абсолютной точности, то страна называется Королевство Нидерланды. Государственный строй – конституционная монархия. С 1980 года королевский трон принадлежит королеве Беатрикс из династии Оранских (цвет династии – оранжевый). Наследником престола является принц Виллем-Александр. Монарх в Нидерландах фигура символическая, потому что реальная власть и управление страной находятся у премьер-министра и парламента.

Официальной столицей Нидерландов является Амстердам, неофициальной – Гаага. В этих двух городах мы еще побываем, поэтому рассказ о них впереди. А сейчас хочу поделиться впечатлениями о Нидерландах как о стране в целом.

Практически каждая страна с чем-то ассоциируется. Для многих из нас с детства Голландия – это тюльпаны и ветряные мельницы. В принципе она и сейчас сохранила такой образ. Тюльпанами в сентябре мы не могли любоваться, а вот мельниц нагляделись, как говорится, вволю. Старые, ветряные, наподобие тех, с которыми боролся Дон-Кихот, существуют в основном в виде памятников старины. Их современные аналоги – высокие, с тремя огромными лопастями ветряки – теперь достояние не только Гол-

ландии. Эти сооружения мы впервые увидели в южных районах Швеции, а потом встречали в Дании, Германии, Бельгии. Впечатление от них потрясающее, особенно вблизи. Наш гид выразила сомнение в эффективности ветряков, но думаю, в этих странах ничего не делается без тщательного анализа и точного подсчета выгоды. Да и добыча электроэнергии экологически чистым способом в Европе особо ценится.

Голландия предстала перед нами страной, словно скопированной с картинок в школьных учебниках по географии. Сплошная равнина, рассеченная дренажными каналами на луга



и поля (эти земли называются польдерами, потому что отвоены у моря и осушены с помощью дамб и других сооружений), на каналах стаи лебедей и уток. В небольших перелесках деревья одинаковой высоты и стоят стройными рядами, потому что посажены людьми. Голландия вообще полностью сотворена руками человека. Не случайно говорят: «Всем народам землю подарил Бог, а голландцы землю добыли сами».

Нидерланды переводятся как «нижние земли». И действительно, половина территории страны находится ниже уровня моря. Борьбу за жизненное пространство голландцы начали лет 800 назад. Сначала осушали болота, потом стали отвоевывать земли у Северного моря, которое омывает страну с запада и севера.

Строили дамбы, плотины, рыли каналы. И продолжают делать это до сих пор. Протяженность береговой системы защитных сооружений достигла 3 тысяч километров. Ветряные мельницы, раскинутые по всей стране, предназначались не только для



цией было перекачивание воды в каналах. Из 1000 сохранившихся мельниц-водокачек 600 сейчас открыты для туристов.

Другой подобной страны нет, как и нет другого такого трудолюбивого народа, который в многовековой борьбе с морем вышел победителем: не только отвоевал у него земли, но и смог защитить их от наводнений.

Сельское хозяйство в Нидерландах всегда было очень важным сектором экономики, хотя в нем сейчас занято всего около 1% населения страны. Голландцы не только полностью обеспечивают себя основными продуктами растениеводства и животноводства, но и в огромных количествах поставляют их на экспорт. Приведу несколько цифр: по производству масла Нидерланды занимают 5-е место в Европе, по производству сыра – 4-е. Количество теплиц – самое большое в мире. Выращивают там не только тюльпаны (70% мирового производства), но и помидоры (25%), и огурцы (33%).

Поля, мимо которых буквально пронесся наш автобус, сейчас, в сентябре, уже свободны от зерновых, картофеля, свеклы. А вот пастбища не пустуют. На них стада коров. Упитанных, круп-

ных, как быки, чистых и ленивых. Гид рассказывает анекдот:

- Как определить, где кончается Германия и начинается Голландия?

- Там, где коровы красивее женщин.

Да, коровы здесь, наверное, и сами знают себе цену, ведь каждая из них дает более 9 тысяч литров молока в год.

Но не сельское хозяйство, точнее, не только сельское хозяйство принесло процветание Нидерландам. Для меня неожиданной новостью стало то, что по добыче природного газа эта страна занимает 4-е место в мире (газом, кстати, отапливают теплицы). На экспорт идут также продукты химической промышленности и нефтепереработки (знаменитый концерн Shell), электроники и электротехники (Philips). Важнейшими отраслями являются судостроение, машиностроение, черная и цветная металлургия и другие.

Многие жители России и не подозревают, насколько тесно связаны с Голландией. «Lipton», «Brooke Bond», «Calvé», «Knorr»,

Нидерланды превратились в самую густонаселенную страну Европы. К слову, площадь Нидерландов меньше территории Псковской области, поэтому хороший велосипедист сможет объехать ее вдоль и поперек за несколько дней. Почему именно велосипедист? Потому что велосипед в Голландии – понятие священное. Здесь все передвигаются на велосипедах. На каждого голландца приходится по 1,2 велосипеда. В больших городах даже есть многоярусные стоянки для этого вида транспорта. Но и воруется велосипеды здесь безбоязненно. А может, просто заимствуют друг у друга?

Несмотря на весьма пестрый этнический и религиозный состав населения (по некоторым данным, около 40% голландцев – атеисты), в стране удалось построить гармоничное общество. Кстати, проблема наплыва иммигрантов становится весьма острой для многих западноевропейских стран.

В Голландии нет расслоения населения на богатых и бедных. Есть, конечно, люди, живущие небогато, но откровенно бедствующих нет. Говорят, даже всякого рода бездельники, именующие себя «творческими» личностями, находят в этой стране спонсоров, и в лице государства тоже. И вообще для стили жизни голландцев характерна высокая терпимость, или, как теперь говорят, толерантность к необычному поведению людей. Некоторые голландские законы даже у соседних европейских стран находят осуждение. В 2000 году в Нидерландах была полностью легализована проституция, в 2001 году здесь легализовали однополые браки, в 2002 году была разрешена эвтаназия, но только при строгом врачебном контроле. Аборты можно делать до 24 недель беременности. Продажа и потребление легких наркотиков разрешены в специально предназначенных для этого заведениях.

В другой бы стране такие либеральные законы подтолкнули к росту преступности, но только не в Нидерландах. Трудолюбие, терпимость и доброжелательность – это, можно сказать, национальные черты голландцев. И в этом мы убедились, побывав в самом, наверное, демократичном и либеральном городе в мире – Амстердаме.

Н. ПАВЛОВА.

(Продолжение следует)

